
 

 

 

１０月  One for all, All for one 

           校長 石塚 昌夫 

◆ 暑さを感じる日が、まだあるとは言え、さわやか 

な空気に触れるにつけ、窓をいっぱいに開けたくな 

る、すがすがしさに出会えることも、増えてまいり 

ました。このような空気に包まれる時期は、束の間 

ではありますが、何をするにも快適で、気分も軽や 

かになります。しかしながら、日本に近づいてくる 

台風も増える時期で、油断は禁物です。近年の台風 

は、同時多発的に発生したり、日本近海で低気圧が 

台風に転じたり、台風一過の青空が広がらず、雨雲 

を引きずってきたりするなど、これまでの経験値を 

超える気象状況をもたらしたりします。刻々と変化する気象情報の把握に努めていても、登下校や行事を 

行う際の判断を難しくさせており、その結果、保護者の皆様に、お手数をおかけすることもあります。 

◆ やはり、地球温暖化がもたらす気候変動の影響なのでしょうか。地球環境の悪化は、もう復元はできな 

い、あるいは、もとに戻すには、気の遠くなるような年月がかかるにしても、進行に歯止めをかけること 

は、まだ可能です。私たちが行っているリサイクル活動やごみの分別、節電等々も、一人一人が取り組め 

る量はわずかであっても、みんなが取り組めば、とてつもない量の二酸化炭素の排出を抑えることができ 

ます。子供たちは、社会科や理科、総合的な学習の時間などで、環境問題を学んでいます。目の前の大人 

が、地球にやさしい取組を実践することで、子供たち自身の実践へと受け継がれ、子供たちの未来の環境 

を決定することにもなるため、心していく必要があるのではないでしょうか。このような視点で見ると、

本校のＰＴＡが、毎月行っている「こどもリサイクル」は、価値ある活動の一つと考えるところです。 

◆ さて、明日は、実に４年ぶりとなる、全校参集しての運動会を予定しています。近年の気象状況や子供

たちの体力、コロナ禍を経ての行事遂行力等を勘案し、午前中で終了可能なプログラムとしました。また、

先週は、ＰＴＡ活動の一環で、校地の除草を行ってくださり、子供たちのビッグステージとなる場も整い

ました。あとは、雨が落ちず、暑さ指数も上がらない天候に恵まれることを祈るばかりです。子供たちの

真剣な顔、緊張している顔、必死になっている顔、精一杯やっている顔、みんなと心を一つに合わせよう

としている顔、そういう素敵な顔、きらきらしている姿を、たくさん見られることを期待しています。 

◆ 今朝は、ラグビーのサモア戦が中継されましたが、今年は、ワールドカップなどでのスポーツ選手の活 

 躍に目が離せません。「One for all，All for one」は、ラグビー関係者で使われる言葉として知られる 

 ところでありますが、ご案内のとおり「一人はみんなのために、みんなは一つの目的に向かって」という 

 意味であります。この秋は、運動会をはじめ音楽会など、「One for all，All for one」を体感し、体現 

 するにはもってこいの行事が続きます。簡単なことではありませんが、大きな目的に向かって、一丸とな 

 り、一人一人が、自己の役割をしっかりと果たしていく、そして、その先にある達成感を味わう経験を積 

めるチャンスとなりますので、運動会に限らず、できるだけ休まずに、練習に参加し、学びにつなげても 

らえたら、嬉しい限りです。 

◆ 「稽古は、本場所のごとく。本場所は、稽古のごとく。」とは、６９連勝の記録を残した第３５代横綱、

双葉山定次さんの名言ですが、平たく言うと「練習は、本番のように。本番は、練習のように。」という

ことになるでしょうか。練習では、本番のつもりで、緊張感をもって取り組み、本番では、緊張せずにリ

ラックスして頑張りなさい。そうすれば、練習で積んできた力を存分に発揮できるものです。このように 

 解釈し、先日の全校朝会で、子供たちに伝えました。運動会は、いよいよ明日と迫っていますが、人間は、

一瞬の決意で、大きく自分を転換できる可能性を秘めているものだと信じます。 

◆ 秋もいよいよ本番を迎えます。スポーツの秋、芸術の秋、読書の秋、食欲の秋等々・・・子供たちには、

次の目標に向かって邁進しながらも、いろいろな秋に触れてもらいたいと願っています。普段目にする 

 木々の色合いの変化や美しさにも、気づいてほしいものです。１０月も、よろしくお願いいたします。  

       コミュニティ・スクール 「素直で 明るく かしこい 西小っ子」の育成 
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○学校公開について 
１０月２８日（土）実施の学校公開は、「音楽のひろば」（校内音楽会）のみの公開とさせて 

いただきます。教室等での通常の授業につきましては、公開となっておりませんので、ご理解と
ご協力の程をよろしくお願いいたします。なお、詳細につきましては、本日配信「『音楽のひろ

ば』（校内音楽会）の開催について（ご案内）」をご確認ください。 

※ 「音楽のひろば」（校内音楽会） １０月２８日（土） Ａ日課３時間 11：35下校 

   振替休業日           １０月３０日（月） 

○１１月１日は「彩の国教育の日」 
埼玉県では、教育に関する理解を深めていただくため、１１月１日を「彩の国教育の日」、１１月１日から７日まで

を「彩の国教育週間」としています。期間中は、県や市町村、学校、社会教育施設、各種団体等で、学校公
開や親子向け体験教室などの事業が多数実施されます。 

この機会に、事業へ参加して理解を深め、身近な人と「自然」「人」「本」「家族」「地域」の大切さや思い出
について語り合ってみませんか。 

詳しくは県ホームページをご覧ください。  
問合せ先                             

上尾市教育委員会指導課  （TEL 048-775-9672） 
埼玉県教育局生涯学習推進課（TEL 048-830-6972）           ▲シンボルマーク 

○テントの寄贈について 
今年度、PTAからテント（ワンタッチ式 6.0ｍ×3.0ｍ） 

を二張り寄贈していただきました。運動会等の諸行事や、 
避難所開設時などに活用させていただきます。ありがとうご 

ざいました。 
 

 
○避難訓練  

  
 

 
 
                      
 
○５年社会科見学 
 

 
  

 
 
 
 
 
○２年生活科見学 

 
 

  
 

お知らせ 

 ８月２９日（火）に避難訓練を実施しました。
今回は、休み時間に緊急地震速報が発令、その後
地震が発生という想定でした。子供たちは、自分
で判断し、シェイクアウト（ダンゴムシのポーズ）
行動をとることができました。 

８月、９月の教育活動 

８月３１日（木）に、５年生が社会科見学に出
かけました。北本にあるお菓子工場と、春日部市
にある治水施設（首都圏外郭放水路）を見学しま
した。 
自分が普段、口にしているお菓子が、どうやっ

て作られているか、自分たちの生活が、洪水等か
らどのように守られているかを、実際に見て学ぶ
ことができました。 

彩の国教育の日 検 索 

 

９月６日（水）に、２年生が生活科見学に出か
けました。行き先は、「児童館こどもの城」で
す。 
施設について学ぶのはもちろん、公共施設を利

用するときのマナーについてもしっかりと学び、
礼儀正しく見学をすることができました。 


